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Загальний опис дисципліни 

Актуальність вивчення дисципліни «Управління ресурсами та витратами» зумовлена тим, 

що в умовах подальшої інтеграції економіки України у світовий економічний простір 

першочергового значення набувають дослідження напрямів оптимізації витрат для вдалого 

функціонування підприємств різних форм власності. У зв'язку з цим дедалі більшої актуальності 

набуває проблема зниження витрат підприємств та їх моніторинг. Існування ефективної системи 

управління витратами, яка забезпечить захист підприємства від загроз банкрутства є однією із 

найважливіших умів забезпечення сталого розвитку підприємства та формування позитивних 

результатів його фінансової діяльності. 

Мета: формування у здобувачів освіти системи знань про закономірності формування 

витрат за видами, центрами відповідальності та носіями для мінімізації їх рівня та обґрунтування 

оптимальних господарських рішень на підприємстві. 

Завдання: 

- засвоєння методів управління витратами; 

- набуття вмінь і навичок планувати витрати за центрами відповідальності; 

- оцінка діяльності центрів відповідальності за критерієм витрат; 

- оволодіння методами калькулювання, цільового формування, структурного аналізу та 

зниження витрат. 

 

Майбутній фахівець повинен мати наступні компетенції: 

Загальні 

компетентності 

ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній 

системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення здорового способу 

життя. 

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК5. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК6. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК7. Здатність працювати в команді. 

Спеціальні 

компетентності: 

СК1. Здатність застосовувати законодавчу та нормативно-правову базу, 

а також державні та міжнародні вимоги, практики і стандарти з метою 

здійснення професійної діяльності в галузі інформаційних технологій. 

СК8. Здатність здійснювати організацію робочих місць з урахуванням 

вимог охорони праці, їх технічне оснащення, розміщення 

комп’ютерного устаткування, використання організаційних, технічних, 

алгоритмічних та інших методів і засобів захисту інформації.  

СК9. Здатність оформляти отримані робочі результати у вигляді 

презентацій, науково-технічних звітів. 

СК10. Здатність аргументувати вибір методів розв’язування 

спеціалізованих задач, критично оцінювати отримані результати, 

обґрунтовувати прийняті рішення. 

СК11. Здатність здійснювати вибір, розгортати, інтегрувати, 

діагностувати, адмініструвати та експлуатувати комп’ютерні системи 

та мережі, мережеві ресурси, сервіси та інфраструктуру організації. 

СК14. Здатність оцінювати і враховувати економічні, соціальні, 



технологічні та екологічні чинники, що впливають на сферу 

професійної діяльності. 

Здобуті знання і вміння відображені в результатах навчання 

Результати 

навчання 

РН4. Застосовувати правові норми, норми з охорони праці, безпеки 

життєдіяльності у професійній діяльності. 

РН12. Поєднувати теорію і практику, знаходити та обґрунтовувати 

шляхи рішення типових задач у професійній діяльності з урахуванням 

виробничих інтересів. 

РН13. Обґрунтовувати прийняті рішення, оцінювати, оформляти та 

представляти результати професійної діяльності згідно з діючою 

нормативною документацією. 

 

Теми лекцій: 

1 Загальна характеристика витрат  

2 Концептуальні засади управління витратами на підприємстві  

3 Формування витрат за місцями і центрами відповідальності  

4 Методичні основи обчислення собівартості окремих виробів  

5 Аналіз системи «витрати-випуск-прибуток» як інструмент обґрунтування виробничо-

збутових рішень  

6 Контроль витрат і стимулювання економії ресурсів  

7 Мінімізація витрат на створення і зберігання виробничих запасів  

8 Оптимізація операційної системи підприємства за критерієм витрат  

Теми практичних занять: 

1 Значення класифікації витрат в сучасних умовах господарювання  

2 Проведення оцінки системи управління витратами певного підприємства  

3 Розподіл витрат за місцем їх виникнення та центрами відповідальності. Складання 

бюджетів та контроль за їх виконанням  

4 Методика калькулювання собівартості окремих видів продукції  

5 Аналіз взаємозв’язку «витрати-випуск-прибуток» та визначення впливу факторів на 

рівень прибутку підприємства  

6 Контрольно-ревізійна робота щодо проведення контролю витрат, а також стимулювання 

економії ресурсів  

7 Обґрунтування оптимального використання операційної системи підприємства  
 

 


